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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.1606.04,  

Elaborarea științifică a Enciclopediei Moldovei și a platformei electronice în contextul 

dezvoltării societății bazate pe cunoaștere  

IV. Provocări societale, Biblioteca Științifică (Institut) ,,Andrei Lupan” 

Director de proiect: dr. hab. Manolache Constantin 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Consiliului științific al 

Bibliotecii Științifice (Institut) ,,Andrei Lupan” din 9 decembrie 2021  
 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.1606.04, Elaborarea științifică a Enciclopediei Moldovei și a platformei 

electronice în contextul dezvoltării societății bazate pe cunoaștere, dr. hab. Manolache Constantin, 

IV. Provocări societale, Biblioteca Științifică (Institut) ,,Andrei Lupan”. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Foarte bine” (punctaj 42,6). 

 

Calificative pe criterii: 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Excelent”. 

Rezultatele obținute care constau în actualizarea Registrului general de termeni pentru 

„Enciclopedia Moldovei” și a Registrului de termeni pentru „Dicționarul biografic național”, 

crearea suportului teoretico-metodologic în vederea elaborării Concepției platformei 

enciclopedice electronice naționale, corelează întru totul cu scopul și obiectivele enunțate în 

propunerea de proiect. 

 

2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Foarte bine”. 

Diseminarea rezultatelor obținute prin intermediul publicațiilor se evidențiază prin 

publicarea a 5 monografii naționale, 2 capitole în monografii, 1 culegere de articole, un articol în 

alte reviste din străinătate recunoscute, un articol în reviste naționale Categoria A, trei articole în 

mailto:sectia.sseua.asm@gmail.com
mailto:sectia.sseua.asm@gmail.com


 

 

reviste naționale Categoria B, două articole în culegeri de lucrări științifice editate în Republica 

Moldova. 

 

3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Foarte bine”. 

Impactul științific și social al rezultatelor cercetării se manifestă prin formarea personalităţii 

individului, facilitarea accesului publicului larg la informaţii universale şi tematice, înglobate în 

ediţii enciclopedice. Cercetările enciclopedice reprezintă o realizare istorică în demersul de 

afirmare a țării noastre și de promovare a imaginii ei în lume 

 

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Insuficient”. 

În proiect este implicat un singur tânăr cercetător. Informații privind pregătirea cercetătorilor 

prin doctorat lipsește. 

 

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Foarte bine”. 

Realizarea obiectivelor proiectului se caracterizează printr-o colaborarea largă cu numeroase 

centre științifice și universitare de peste hotare 

 

6. Concluzii, recomandări 

Recomandare: atragerea tinerilor cercetători. 

 

 

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

mem. cor.                      Victor Moraru 

 

 

Secretar Științific al Secției  

dr.                      Natalia Procop 


